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令和２（2020）年度 静岡県多文化共生基礎調査 日本人調査 単純集計表一覧

問1 あなたの性別（あなたの今の認識にもっとも近い性別）を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

男 182 43.9

女 231 55.7

その他 2 0.5

総数 415 100.0

問2 あなたの年齢を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

16-29 50 12.1

30-39 41 9.9

40-49 60 14.5

50-59 66 15.9

60-69 71 17.1

70+ 122 29.4

不詳 5 1.2

総数 415 100.0

問3 あなたが居住する市を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

静岡市 96 23.1

浜松市 84 20.2

富士市 71 17.1

焼津市 81 19.5

磐田市 81 19.5

不詳 2 0.5

総数 415 100.0

問4 あなた（あなたの世帯）は自治会に加入していますか。（単数回答）

人数 （％）

加入している 369 88.9

加入していない 40 9.6

不詳 6 1.5

総数 415 100.0
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問5 あなたは外国人と以下のような付き合いがありますか。（過去の経験を含む）

（複数回答）

人数 （％）

一緒に働いている（働いていた） 118 28.4

学校で一緒に勉強している（していた） 37 8.9

友人として付き合っている（付き合っていた） 53 12.8

自分または親せきが外国人と結婚して日本に住んでいる（住んでいた） 26 6.3

NPO等の外国人支援団体や国際交流団体で一緒に活動している（していた） 2 0.5

子どもの通う学校でのPTA活動などを通じて、一緒に活動している（していた） 28 6.7

宗教活動（教会・モスクなど）を通じて、一緒に活動している（していた） 5 1.2

自治会等で地域活動に一緒に参加している（していた） 27 6.5

近くに住む外国人とあいさつ程度の付き合いはある（あった） 67 16.1

ホームステイ又はホームビジットを受け入れている（受け入れていた） 10 2.4

身近に外国人はいるが、つき合いはない 63 15.2

外国人の知り合いはいない 173 41.7

総数

問6 地域で暮らす外国人について、どの程度親しみを感じますか。（単数回答）

人数 （％）

とても感じる 31 7.5

どちらかといえば感じる 135 32.5

どちらかといえば感じない 153 36.9

まったく感じない 79 19.0

不詳 17 4.1

総数 415 100.0

問7 あなたは、「やさしい日本語」を知っていますか。（単数回答）

人数 （％）

知っていて、自分でも使っている 45 10.8

どういうものか、理解している 69 16.6

見たり、聞いたりしたことはあるが、詳しくは知らない 102 24.6

知らない 189 45.5

不詳 10 2.4

総数 415 100.0



83

問8 多文化共生に関する次の意見についてあなたはどう思いますか。

A～Cのそれぞれについて教えてください。（単数回答）

A 外国人とのコミュニケーションを図るため、日本人は、外国語や「やさしい日本語」

及び外国の文化を学ぶべきだ

人数 （％）

そう思う 133 32.1

どちらかといえばそう思う 206 49.6

どちらかといえばそう思わない 49 11.8

そう思わない 19 4.6

不詳 8 1.9

総数 415 100.0

B 日本人は、外国人が日本の言語、文化、習慣やルールを学べるように支援すべきだ

人数 （％）

そう思う 158 38.1

どちらかといえばそう思う 201 48.4

どちらかといえばそう思わない 34 8.2

そう思わない 11 2.7

不詳 11 2.7

総数 415 100.0

C 日本人は、外国人が地域の活動に参加できるよう支援すべきだ

人数 （％）

そう思う 135 32.5

どちらかといえばそう思う 208 50.1

どちらかといえばそう思わない 48 11/6

そう思わない 12 2.9

不詳 12 2.9

総数 415 100.0
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問9 あなたのまわりで外国人に対する差別があると感じますか。（単数回答）

人数 （％）

感じる 12 2.9

やや感じる 28 6.8

あまり感じない 172 41.5

感じない 94 22.7

わからない 101 24.3

不詳 8 1.9

総数 415 100.0

問10 日本人住民と外国人住民がともに暮らしやすい地域社会にしていくために、

県や市町など行政はどのような取組に力を入れるべきだと思いますか。

（複数回答）

人数 （％）

行政サービスに関する情報を多言語で提供する 241 58.1

災害時に多言語で情報を提供する 252 60.7

生活や労働に関する相談をしやすいように多言語の通訳を窓口に配置する 214 51.6

病院や診療所での医療通訳を充実させる 220 53.0

外国人住民が日本語を習得する場を設置する 202 48.7

外国人に対する差別がなくなるような啓発を行う 140 33.7

日本人と外国人の交流を促進するイベント等の機会を設ける 116 28.0

公営住宅における住民サポートを充実させる 84 20.2

企業に対して労働規約の遵守などを指導する 129 31.1

職業訓練の機会を充実させる 117 28.2

行政が多文化共生社会を推進していることの啓発を行う 93 22.4

外国人住民の子どもに対する教育を充実させる 179 43.1

外国人住民が自治会活動に参加できるよう支援する 135 32.5

特に必要ない 12 2.9

その他 23 5.5

総数
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問11 外国人住民が増加することによる影響についてあなたはどう思いますか。

A～Dのそれぞれについて教えてください。

（単数回答）

A 社会に多様性が生まれる

人数 （％）

そう思う 125 30.1

どちらかといえばそう思う 188 45.3

どちらかといえばそう思わない 54 13.0

そう思わない 18 4.3

不詳 30 7.2

総数 415 100.0

B 地域経済の活性化に貢献する

人数 （％）

そう思う 57 13.7

どちらかといえばそう思う 183 44.1

どちらかといえばそう思わない 117 28.2

そう思わない 25 6.0

不詳 33 8.0

総数 415 100.0

C 地域や自治会活動の活性化に貢献する

人数 （％）

そう思う 38 9.2

どちらかといえばそう思う 173 41.7

どちらかといえばそう思わない 135 32.5

そう思わない 39 9.4

不詳 30 7.2

総数 415 100.0
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D 外国の文化や習慣を知る機会が増える

人数 （％）

そう思う 135 32.5

どちらかといえばそう思う 184 44.3

どちらかといえばそう思わない 54 13.0

そう思わない 17 4.1

不詳 25 6.0

総数 415 100.0
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令和２（2020）年度 静岡県多文化共生基礎調査 外国人調査 単純集計表一覧

問 1 あなたの性別（あなたの今の認識にもっとも近い性別）を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

男 701 44.0

女 864 54.2

その他 3 0.2

不詳 25 1.6

総数 1,593 100.0

問 2 あなたの年齢を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

16-29 440 27.6

30-39 371 23.3

40-49 323 20.3

50-59 272 17.1

60+ 141 8.9

不詳 46 2.9

総数 1,593 100.0

問 3 あなたの国籍を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

ブラジル 542 34.0

フィリピン 368 23.1

中国 213 13.4

ベトナム 194 12.2

韓国または朝鮮 67 4.2

ペルー 84 5.3

インドネシア 69 4.3

ネパール 30 1.9

二重国籍 3 0.2

不詳 23 1.4

総数 1,593 100.0
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問 4 あなたの在留資格を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

永住者 692 43.4

定住者 271 17.0

技能実習 269 16.9

日本人の配偶者等 104 6.5

技術・人文知識・国際業務 79 5.0

留学 32 2.0

家族滞在 30 1.9

永住者の配偶者等 27 1.7

特別永住者 25 1.6

その他の在留資格 29 1.8

不詳 35 2.2

総数 1,593 100.0

問 5 日本での通算滞在年数を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

3 年未満 295 18.5

3 年以上～5年未満 225 14.1

5 年以上～10 年未満 164 10.3

10 年以上～15 年未満 144 9.0

15 年以上～20 年未満 202 12.7

20 年以上 517 32.5

不詳 46 2.9

総数 1,593 100.0

問 6 今後どのくらいの期間、日本で生活する予定ですか。（単数回答）

人数 （％）

日本に永住するつもり 767 48.2

今後 10 年以上 111 7.0

今後３年以上 10 年未満 173 10.9

今後１年以上 3年未満 83 5.2

今後１年未満 27 1.7

どれくらい日本に滞在するかわからない 396 24.9

不詳 36 2.3

総数 1,593 100.0
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問 7 あなたが居住する市を教えてください。（単数回答）

人数 （％）

静岡市 425 26.7

浜松市 364 22.9

富士市 265 16.6

焼津市 256 16.1

磐田市 250 15.7

不詳 33 2.1

総数 1,593 100.0

問 8 一緒に住んでいる人たちについて教えてください。（複数回答）

人数 （％）

あなたの配偶者 766 48.1

あなたの子ども 599 37.6

あなたの兄弟 83 5.2

あなたの親 143 9.0

あなたの孫 21 1.3

あなたの配偶者の親 64 4.0

あなたの配偶者の兄弟 16 1.0

その他の親族 47 3.0

非親族（友人、知人、同僚等） 300 18.8

一人暮らし 225 14.1

総数 1,593
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問 9 あなたは日本人と以下のような付き合いがありますか。（過去の経験を含む）

（複数回答）

人数 （％）

一緒に働いている（働いていた） 1,302 81.7

学校で一緒に勉強している（していた） 257 16.1

友人として付き合っている（付き合っていた） 744 46.7

自分または親せきが日本人と結婚して日本に住んでいる（住んでいた） 354 22.2

NPO等の外国人支援団体や国際交流団体で一緒に活動している（していた） 79 5.0

子どもの通う学校での PTA 活動などを通じて、一緒に活動している（していた） 223 14.0

宗教活動（教会・モスクなど）を通じて、一緒に活動している（していた） 146 9.2

自治会等で地域活動に一緒に参加している（していた） 310 19.5

近くに住む外国人とあいさつ程度の付き合いはある（あった） 775 48.7

日本人とのつき合いは無い 49 3.1

総数 1,593

問 10 地域で暮らす日本人について、どの程度親しみを感じますか。（単数回答）

人数 （％）

とても感じる 436 27.4

どちらかといえば感じる 737 46.3

どちらかといえば感じない 266 16.7

まったく感じない 116 7.3

不詳 38 2.4

総数 1,593 100.0

問 11 あなたは、日本人から差別されていると感じることがありますか。（単数回答）

人数 （％）

感じる 242 15.2

やや感じる 373 23.4

あまり感じない 290 18.2

感じない 433 27.2

わからない 87 5.5

不詳 168 10.6

総数 1,593 100.0
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問 11-2 問 11 で、「１ 感じる」、「２ やや感じる」と答えた方にお伺いします。

あなたは、どんな時に、日本人から差別されていると感じますか。

（過去の経験を含む、複数回答）

人数 （％）

職場で日本人と一緒に仕事をしているとき 407 66.2

学校で日本人と一緒に勉強しているとき 47 7.6

県・市町の窓口等で手続きや相談をしているとき 106 17.2

ショッピングセンター等で買い物や食事をしているとき 165 26.8

住宅を借りるとき 203 33.0

仕事を探しているとき 164 26.7

図書館や公園などの公共施設を利用しているとき 50 8.1

自治会や近所の行事に参加するとき 56 9.1

その他 48 7.8

総数 615

問 12 外国人住民と日本住民との相互理解を深めるために、あなたは以下のことをどの程度したいと

思いますか。A～Fのそれぞれについて教えてください。（単数回答）

A 日本語を学ぶ 人数 （％）

おおいにしたい 727 45.6

機会があればしたい 557 35.0

あまりしたくない 50 3.1

したくない 40 2.5

不詳 219 13.8

総数 1,593 100.0

B 日本の文化、生活習慣を理解するようにつとめる 人数 （％）

おおいにしたい 721 45.3

機会があればしたい 556 34.9

あまりしたくない 56 3.5

したくない 31 2.0

不詳 229 14.4

総数 1,593 100.0
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C 自治会活動に参加する 人数 （％）

おおいにしたい 240 15.1

機会があればしたい 588 36.9

あまりしたくない 325 20.4

したくない 131 8.2

不詳 309 19.4

総数 1,593 100.0

D あいさつなど、日頃から近所の人達と交流する 人数 （％）

おおいにしたい 602 37.8

機会があればしたい 607 38.1

あまりしたくない 96 6.0

したくない 31 2.0

不詳 257 16.1

総数 1,593 100.0

E 母国の言葉、文化を日本人の住民に紹介する 人数 （％）

おおいにしたい 393 24.7

機会があればしたい 652 40.9

あまりしたくない 188 11.8

したくない 83 5.2

不詳 277 17.4

総数 1,593 100.0

F 相談窓口やイベント等での通訳や翻訳のボランティアを行う 人数 （％）

おおいにしたい 224 14.1

機会があればしたい 542 34.0

あまりしたくない 303 19.0

したくない 247 15.5

不詳 277 17.4

総数 1,593 100.0
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問 13 災害時における情報入手方法について、教えて下さい。（複数回答）

人数 （％）

日本政府・県・市町等の行政機関の SNS（Facebook, Twitter, LINE 等） 883 55.4

自国の大使館・領事館の SNS（Facebook, Twitter, LINE 等） 370 23.2

その他の SNS（Facebook, Twitter, LINE 等） 505 31.7

母国語のラジオ・テレビ 238 14.9

日本語のラジオ・テレビ 815 51.2

友人・親戚からの情報 674 42.3

日本政府・県・市町のウェブサイト 359 22.5

自国の大使館・領事館のウェブサイト 191 12.0

民間の災害情報発信ウェブサイト 235 14.8

母国語に対応した防災情報提供アプリ 238 14.9

市町の防災メール 305 19.1

わからない 29 1.8

その他 35 2.2

総数 1,593

問 14 あなたは、日頃から、災害に備えて、どのような準備をしていますか。

（複数回答）

人数 （％）

食料や飲料水を準備している 921 57.8

携帯ラジオや懐中電灯などを準備している 663 41.6

貴重品（パスポート・財布等）をすぐに持ち出せるようにしている 1,072 67.3

日用品（衣服、救急セット、医薬品等）をすぐに持ち出せるようにしている 627 39.4

地震や水害の際に避難する場所をハザードマップなどで確認している 546 34.3

災害の際の家族との連絡方法を決めている 448 28.1

建物の耐震対策をしている 157 9.9

家具や冷蔵庫を固定し、倒れるのを防いでいる 234 14.7

消火器を準備している 241 15.1

防災訓練に参加している 349 21.9

「静岡県防災」などの防災アプリ等で、災害情報を入手している 294 18.5

特に何もしていない 167 10.5

その他 21 1.3

総数 1,593



94

問 15 あなたは、地域の犯罪を減らすために、必要なことは何だと思いますか。

（複数回答）

人数 （％）

子どもの防犯教育を強化する 881 55.3

大人向けに防犯への啓発を強化する 684 42.9

近所の人のつながりや助け合いを深める 778 48.8

住民による見守り活動やパトロールなどの防犯活動を強化する 631 39.6

警察のパトロールを強化する 743 46.6

防犯カメラや防犯灯を増設する 923 57.9

金融機関やコンビニなど事業所の防犯対策を強化する 442 27.7

特にない 111 7.0

その他 28 1.8

総数 1,593

問 16 あなたは、日本の交通ルールをどこで学びましたか。（複数回答）

人数 （％）

現在住んでいる地域の交通安全教室で学んだ 212 13.3

日本の学校で学んだ 264 16.6

職場や監理団体で学んだ 357 22.4

自動車等の免許取得時に、教習所等で学んだ 662 41.6

交通安全啓発用の本を読んだり、映像等を見て学んだ 563 35.3

学んだことはない 149 9.4

その他 60 3.8

総数 1,593

問 17 あなたは、日本語がどのくらいできますか。

（会話） （単数回答） 人数 （％）

日本語での会話はまったくできない 31 2.0

名前や出身地など、簡単な自己紹介ができる 184 11.6

自分の家族や国などについて簡単な質問に答えることができる 397 24.9

買い物をするときに自分の希望や条件を詳しく説明できる 304 19.1

公的施設や病院で、通訳なしでも問題なく意志疎通ができる 638 40.1

その他 39 2.5

総数 1,593 100.0
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（読む） （単数回答） 人数 （％）

日本語はまったく読めない 167 10.5

カタカナやひらがなで書かれた国名や都市名を読むことができる 464 29.1

ひらがな付きであれば公的施設や学校からの通知（お知らせ）を読んで理解できる 480 30.1

ひらがななしで公的施設や学校からの通知（お知らせ）を読んで理解できる 174 10.9

新聞を読むことができる 262 16.5

その他 46 2.9

総数 1,593 100.0

（書く） （単数回答） 人数 （％）

日本語はまったく書けない 114 7.2

自分の名前をカタカナで書くことができる 505 31.7

自分の住所を漢字で書くことができる 237 14.9

仕事の伝言メモや公的書類等を、ひらがなやカタカナで書くことができる 355 22.3

仕事の伝言メモや公的書類等を、漢字を含めて書くことができる 336 21.1

その他 46 2.9

総数 1,593 100.0

問 18 生活に関する情報をどのように入手していますか。 （複数回答）

人数 （％）

日本政府・県・市町等の行政機関の SNS（Facebook, Twitter, LINE 等） 637 40.0

自国の大使館・領事館の SNS（Facebook, Twitter, LINE 等） 365 22.9

その他の SNS（Facebook, Twitter, LINE 等） 535 33.6

母国語のラジオ・テレビ 301 18.9

母国語の新聞・雑誌 236 14.8

日本語のラジオ・テレビ 742 46.6

日本語の新聞・雑誌 224 14.1

友人・親戚からの情報 809 50.8

会社からの情報 546 34.3

日本政府・県・市町のウェブサイト 283 17.8

自国の大使館・領事館のウェブサイト 174 10.9

自治体の広報紙 277 17.4

特にない 52 3.3

その他 26 1.6

総数 1,593
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問 19 あなたが困ったときの相談先はどこですか。（複数回答）

人数 （％）

県・市町の相談窓口 638 40.1

勤務先（派遣先）や監理団体の社員 692 43.4

外国人の友人・親戚 675 42.4

日本人の友人・親戚 537 33.7

宗教施設 97 6.1

大使館・領事館 282 17.7

その他 76 4.8

総数 1,593

問 20 あなたの現在のお住まいはどれに当たりますか。（単数回答）

人数 （％）

会社の社宅や会社契約のアパート 461 28.9

民間のアパート 514 32.3

公営住宅 131 8.2

持ち家（戸建て住宅・分譲マンション） 382 24.0

その他 65 4.1

不詳 40 2.5

総数 1,593 100.0

問 21 住まいを探す際に困ったことは何ですか。 （複数回答）

人数 （％）

外国人であることを理由に家を貸してくれなかった 257 16.1

住宅の情報や手続きが日本語で、よくわからなかった 133 8.3

手続きが複雑で、よくわからなかった 105 6.6

保証人になってくれる人がいなかった 176 11.0

母国に比べ、日本の家賃が高かった 171 10.7

家を買うためのお金を借りられなかった 60 3.8

公営住宅に入れなかった 40 2.5

その他 76 4.8

特にない 927 58.2

総数 1,593
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問 22 あなたは、病気やけがをした時、どうしていますか。（救急事案を除く）

（複数回答）

人数 （％）

近所の医療機関に行く 1,077 67.6

多言語対応可能な医療機関に行く 157 9.9

職場で利用しているかかりつけ医に行く 114 7.2

家族や知人に通訳として同行してもらう 339 21.3

勤務先や監理団体の職員に通訳として同行してもらう 210 13.2

医療機関には行かず、市販薬等で対応する 142 8.9

特に何もしない 13 0.8

病気やけがをしたことは無い 112 7.0

その他 32 2.0

総数 1,593

問 23 ６歳から 15 歳までのお子さんであなたと同居しているお子さんは何人いますか。

（単数回答）

人数 （％）

1 人 230 14.4

2 人 114 7.2

3 人 31 2.0

4 人以上 10 0.6

いない 694 43.6

不詳 514 32.3

総数 1,593 100.0
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問 24 同居している６歳から 15 歳までのお子さんのうち、

一番上のお子さんが最もよく話せる言語は何ですか。（単数回答）

人数 （％）

日本語 208 54.0

ポルトガル語 45 11.7

フィリピノ語 9 2.3

中国語 5 1.3

ベトナム語 1 0.3

韓国語・朝鮮語 0 0.0

スペイン語 5 1.3

インドネシア語 0 0.0

ネパール語 0 0.0

その他 1 0.3

日本語、母国語とも同じくらい 48 12.5

不詳 63 16.4

総数 385 100.0

問 25 同居している６歳から 15 歳までのお子さんのうち、

１番上のお子さんは現在、学校に通っていますか。（単数回答）

人数 （％）

日本の学校に通っている 308 80.0

外国人学校に通っている 14 3.6

学校には通っていない 24 6.2

不詳 39 10.1

総数 385 100.0

問 26 問 25 で「1 日本の学校に通っている」と回答した方は、子どもの学力に心配がありますか。

（単数回答）

人数 （％）

ない 181 58.8

ある 98 31.8

わからない 5 1.6

不詳 24 7.8

総数 308 100.0
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問 27 同居している６歳から 15 歳までのお子さんのうち、

１番上のお子さんはどのように日本語の学習をしていますか。

（複数回答）

人数 （％）

日本の学校で学んでいる 281 73.0

外国人学校で学んでいる 15 3.9

地域の日本語教室で学んでいる 28 7.3

親や家族が教えている 61 15.8

問題なく話せるため、日本語を学習する必要はない 62 16.1

日本語を使う必要はないので、日本語は学習していない 5 1.3

その他 26 6.8

総数 385

問 28 お子さんの将来についてどのように考えていますか。（単数回答）

人数 （％）

日本で進学・就職し、日本で生活することを希望する 268 69.6

日本で進学・就職するが、いずれは母国に戻ることを希望する 30 7.8

日本で進学するが、母国で就職することを希望する 7 1.8

わからない 32 8.3

その他 22 5.7

不詳 26 6.8

総数 385 100.0
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問 29 お子さんの教育について、困っていること、困った経験をしたことはありますか。

（複数回答）

人数 （％）

日本の学校に入れたいが、教育制度がわからない 25 6.5

学校や進学・就職に関しての情報がわからない、または得られない 17 4.4

学校や進学・就職に関して、相談できる人がいない 19 4.9

学校のルール・習慣が母国と違う 63 16.4

学校からのお知らせや書類が理解できない 50 13.0

子どもの学力が不安 75 19.5

子どもの日本語学習が不十分 35 9.1

入学試験（高校受験・大学受験など）が難しい 55 14.3

日本の学校で教育に必要な費用が高い 115 29.9

外国人学校の授業料が高い 33 8.6

日本の学校で差別やいじめがある 68 17.7

困っていること、困ったことはない 133 34.5

その他 18 4.7

総数 385

問 30 あなたの現在の仕事は大きく分けてこの中のどれにあたりますか。

複数の仕事を持つ人は、主な仕事について答えてください。（単数回答）

人数 （％）

直接雇用（正社員） 326 20.5

直接雇用（臨時雇用、パート・アルバイト） 204 12.8

間接雇用（派遣・請負） 383 24.0

技能実習生 237 14.9

自営業主 58 3.6

家族従業者 7 0.4

失業中で仕事を探している 41 2.6

主に家事をしている 62 3.9

学生 69 4.3

引退・退職して、いまは仕事をしていない 30 1.9

その他 15 0.9

不詳 161 10.1

総数 1,593 100.0
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問 31 あなたの現在の仕事はどのような内容ですか。（単数回答）

人数 （％）

生産工程・一般作業（製造、修理、輸送、建設、土木などの労働者） 760 62.9

販売・サービス（店員、セールスマン、接客など） 124 10.3

事務的職業（事務員、銀行員など） 29 2.4

専門職・管理職（エンジニア、看護師、教員、通訳、管理職など） 106 8.8

介護職員 25 2.1

その他 118 9.8

不詳 46 3.8

総数 1,208 100.0

問 32 あなたが、職場でより活躍するためにはどのようなことを希望しますか。

（複数回答）

人数 （％）

仕事の指示等を多言語化、「やさしい日本語」化してほしい 463 38.3

職場で日本語教室を開いてほしい 235 19.5

外国人に専門的な知識・技術を教える機会を提供してほしい 362 30.0

外国人も日本人と同様に管理職等に登用してほしい 273 22.6

日本人社員と交流することができる場を設けてほしい 222 18.4

特になし 363 30.0

その他 14 1.2

総数 1,208

問 33 あなた（あなたの家族）は自治会に加入していますか。（単数回答）

人数 （％）

加入している 508 31.9

加入していない 910 57.1

不詳 175 11.0

総数 1,593 100.0
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問 33-2 問 33 で、「２ 加入していない」と答えた方にお伺いします。

加入していない理由は何ですか。 （複数回答）

人数 （％）

自治体について知らなかったから 459 50.4

時間がないから 260 28.6

加入しても、日本語がわからなくて、何をしたらいいかわからないから 252 27.7

興味がないから 156 17.1

その他 34 3.7

総数 910

問 34 あなたは以下に上げる団体や業に参加したことがありますか。

A～Dのそれぞれについて、教えてください。（単数回答）

A 地域の行事（お祭りや地域運動会等） 人数 （％）

積極的に参加している 154 9.7

参加したことがある 534 33.5

参加したことはない 646 40.6

不詳 259 16.3

総数 1,593 100.0

B 自治体やボランティアによる日本語教室 人数 （％）

積極的に参加している 48 3.0

参加したことがある 306 19.2

参加したことはない 879 55.2

不詳 360 22.6

総数 1,593 100.0

C 教会などの宗教団体の礼拝や活動、行事（お祭りやスポーツ）等 人数 （％）

積極的に参加している 131 8.2

参加したことがある 294 18.5

参加したことはない 824 51.7

不詳 344 21.6

総数 1,593 100.0
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D 宗教団体以外の同国人団体の会合や行事（お祭りやスポーツ）等 人数 （％）

積極的に参加している 69 4.3

参加したことがある 363 22.8

参加したことはない 806 50.6

不詳 355 22.3

総数 1,593 100.0

問 35 市役所や県に対してどのような行政サービスを望みますか。（複数回答）

人数 （％）

役所などで、多言語による情報提供や相談を充実する 670 42.1

役所などで、「やさしい日本語」による対応を充実する 535 33.6

災害時に多言語や「やさしい日本語」で情報を提供する 699 43.9

外国人への差別意識をなくすよう啓発する 633 39.7

外国人の子供の教育を支援する 533 33.5

日本人と外国人の交流の場を設ける 532 33.4

医療機関受診時の多言語対応を支援する 626 39.3

外国人に対する福祉を充実する 588 36.9

住宅に関する情報提供を行う 318 20.0

外国人の技能のスキルアップを支援する 448 28.1

労働環境の改善を促す 454 28.5

外国人の日本語学習を支援する 668 41.9

食に関する情報提供（宗教上の食の禁忌に対応可能な店舗等）を行う 195 12.2

特になし 209 13.1

その他 15 0.9

1,593
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